
Technický týdeníkTT 14/2011 31

Průkopnický model značky Hyun-
dai, první s  označením začínajícím 
na i, je dnes již u dealerů v provedení 
po prvním faceliftu. Je koncipován 
pro evropské zákazníky, svým poje-
tím se trefil do jejich vkusu a na trhu 
patří k těm úspěšným. Může se také 
pochlubit tím, že jako první automo-
bil značky Hyundai získal v nárazo-
vých testech EuroNCAP maximální 
5hvězdičkové ocenění.

 Vyrábí se v  provedení hatchback 
a  kombi (cw), my jsme měli mož-
nost se seznámit s  kombíkem, který 
se po  designové stránce odpovídající 
nové firemní identitě liší od hatchbac-

ku jenom minimálně – logicky v zad-
ní partii a  délkou 4,5 m přesahující  
hatchback o  23 cm. Vozu nelze upřít 
vkusné ztvárnění karoserie, pozadu ne-
zůstala ani kabina, řešená v rámci da-
ného prostoru s ohledem jak na prak-
tické aspekty, tak na pečlivé provedení. 
Prostor pro náklad s  ložnou plochou 
90x110 cm, kterou je možno prodloužit 
snadným sklopením opěradel zadních 
sedadel až na  165 cm, a  s  objemem 

od 415 do 1395 l patří v této kategorii 
k průměru. Přitom kombík s sebou vozí 
plnohodnotné rezervní kolo.

 Co se týká podvozku, tady se žád-
ná revoluce nekoná, konstruktéři sáhli 

po v  tomto segmentu obvyklém zavě-
šení předních kol s využitím spodních 
příčných ramen a  vzpěr McPherson, 
zadní víceprvková náprava s vinutými 
pružinami v této třídě už také zdomác-
něla. Důležité je, že jízdní vlastnosti 
tohoto vozu s pohonem předních kol 
nemají žádné abnormality, odladění 
podvozku je pro posádku příjemné. 
Použitý celohliníkový 1,4litrový ben-
zínový čtyřválec DOHC s variabilitou 
řízení ventilů (CVVT) a  se vstřikem 
paliva do  sacího potrubí, který dá-
vá výkon 80 kW a  točivý moment  
137 Nm/5000 1/min, si s  dynami-
kou vozu snadno poradí (zrychlení 
na stovku za 11,7 s, maximální rych-
lost 187 km/h). S tímto motorem jsme 
dosáhli spotřebu 6,9 l/100 km (podle 
normy je to 5,9 l/100 km). 

Ovšem v  nabídce jsou i  další, sil-
nější motorizace, kde nechybí ani 
úsporný naftový agregát 1,6 CRDi 
(94 kW) VGT. Námi vyzkoušený vůz 
byl obut do nízkoprofilových šestnác-
tipalcových pneumatik o  rozměrech 
205/55 R16, které nejsou ani součástí 
sériové výbavy, ani výbavy na přání – 
v obou případech se jedná o pneuma-
tiky patnáctipalcové, což může jízdní 
vlastnosti vozu ovlivnit. Vůz měl také 
označení Blue Drive, což by se mělo 
projevit řadou ekologických opatření, 
ovšem k dispozici byla pouze funkce 
start/stop (Hyundai pro ni používá 
označení ISG Stop & Go), ale bohu-
žel za příplatek 7000 Kč. Za příplatek 
4950 Kč jsou pro kombík k mání také 
např. střešní ližiny. Akční cena toho-
to vozu v té nejvyšší výbavě Trikolor 
Exclusive je 319 990 Kč, začíná ale již 
na 279 990 Kč. Zákazníci jistě ocení 
pětiletou komplexní záruku s  řadou 
výhod. l

Po létech hospodářské nejistoty dá-
vá opět o sobě vědět jihokorejská auto-
mobilka SsangYong. Spory s čínským 
vlastníkem SAIC o možném ohrožení 
technologického majetku skončily, 
do hry tak mohla vstoupit s vlastnickými 
právy indická společnost Mahindra&-
Mahindra a u prodejců se objevila prv-
ní vlašťovka nové éry - SUV crossover  
Korando. 

U této automobilky je to počin přímo 
revoluční. Zvláště když známe její do-
savadní, z evropského pohledu podivné 
modely Kyron, Action nebo Rodius. Ko-
rando v kabátu designéra Giugiara přichá-
zí jako první SsangYong se samonosnou 
karoserií a i když svým vzhledem půso-
bí dojmem velkého SUV, délka 4,41 m 
ho zařazuje spíš mezi kompakty. Právě 
k  jeho silným stránkám patří velkorysá 
nabídka vnitřního prostoru a co je zvlášť 
zajímavé, dostatek místa komfortu ma-
jí i cestující na zadních sedadlech, kteří 
dostali i  možnost pohodlného nastupo-
vání a vystupování širokým výřezem pro 
dveře. Malý se může zdát také prostor pro 
zavazadla, ale jeho 486 litrů při srovnání 
s konkurencí obstojí. Šikovně vyřešený 
je jednoduchý mechanismus sklápění po-
lohovatelných opěradel zadních sedadel 
spojené s pojezdem sedáků. Co se týká 
dvoulitrového naftového čtyřválece DO-
HC umístěného u SsangYongu nezvykle 
napříč, ten sice vznikl již dříve jako vý-
sledek technologického partnerství s Mer-
cedesem (od r.1991), ovšem to už je dnes 
minulostí a v jeho dalším vývoji pokračuje 
automobilka ve spolupráci s rakouskými 
specialisty firmy AVL. Přímý vstřik com-
mon-rail pracuje dnes s tlakem 1800 barů, 
u turbodmychadla je využívána regulace 
výkonu natáčením statorových lopatek 
turbíny. Výkon motoru je 129 kW, výraz-
ný nárůst točivého momentu daný turbo- 
dmychadlem je patrný již od 1200 1/min. 
Určitou nectností tohoto motoru je, že je-
ho akustický projev při studeném startu je 
po dosažení provozní teploty potlačený 
jenom nepatrně. U  šestistupňové ruční 
převodovky není třeba ani v neklidném 
provozu často řadit, šestý rychlostní stu-
peň s dlouhým převodem elasticitu vozu 
nějak citelně nebrzdí. Námi dosažená spo-

třeba 7,6 l/100 km odpovídá i hmotnosti 
vozu 1672 kg. Pro snížení spotřeby může 
řidič zvolit úsporný modus ECO, který 
změní charakteristiku účinku plynového 
pedálu na úkor dynamiky vozu.

Při jízdě s Korandem, které má nezávis-
lé zavěšení všech kol a navíc pohon kol 
přední i zadní nápravy působí bezpečně, 
je chování v zatáčkách stabilní, z dobré 
pohody ho nevyvede ani rychlá změna 
jízdních pruhů. Funkce ESP je vyba-
vená moderními systémy jako je např. 
aktivní ochrana proti převrácení vozu 
nebo asistence při rozjezdu do  svahu. 
Tvrdší nežli bývá u těchto vozů obvyk-
lé je odladění podvozku, nerovnosti se 
poměrně citelně přenášejí do  kabiny. 
Pohon všech kol vychází z elektronikou 
řízené lamelové spojky ovládané elek-
tromagnetem. Při dobrých trakčních 
podmínkách je veškerý točivý moment 
přenášen na přední kola, pokud ty za-
čnou prokluzovat, jeho část se přenese 
i na kola zadní. Pro jízdu v náročnějším 
terénu (světlost vozu je 180 mm) může 
řidič navolit režim rozdělující točivý 
moment na kola obou náprav v poměru 
50:50, a to do rychlosti 40 km/h. Roz-
sah výbavy vozu je široký, s konkuren-
cí drží krok i po bezpečnostní stránce, 
takže se zdá, že návrat značky v případě 
Koranda dopadl velmi dobře. Jeho cenu 
nedávno snížil dovozce SsangYong ČR 
na 589 900 Kč. l

SsangYong Korando 

Motor Ř4 nafta

Objem (cm3) 1998

Výkon (kW/min-1) 129/4000

Pohon 4x4

Délka vozu (m) 4,41

Zavazadl. prostor (l) 486-1312

Max. rychlost (km/h) 179

Zrychlení 
0-100 km/h (s) 10,0

Spotřeba-norma 
(l/100km) 6,4

Emise CO2 (g/km) 169

Obdobně jako jiné automobilky se 
musí i japonská Mazda přizpůsobit 
vývoji, který bude schopen zachovat 
mobilitu příštích let. Receptem jak 
na to má být u Mazdy soubor opat-
ření pod označením SKYACTIV. 

Obdobná praxe je i u jiných automo-
bilek. Tady je třeba dodat, že SKYAC-
TIV se týká již modelového roku 2012 
a první vlašťovkou bude nová Mazda 
CX-5. Cíl je jasný, zvýšení bezpečnosti 
(karoserie, podvozek), ale hlavně pak 
redukce CO2, v podstatě tedy spotřeby. 
To znamená zásahy vedoucí ke snížení 
hmotnosti, nové převodovky s menší-
mi energetickými ztrátami (např. širší 
rozsah přemostění měniče momentu) 
a samozřejmě úspornější motory. Prá-
vě v oblasti hnacích agregátů se Mazda 
poněkud liší od současného trendu sni-
žování objemu motoru s  nahrazením 
úbytku výkonu přeplňováním (down-
sizing). Tady se japonští motoráři za-
měřili na rezervy obou variant spalo-
vacího motoru, kde hlavní důraz kladli 
na vylepšení jejich tepelné účinnosti. 
Jak známo, tepelná účinnost stoupá 

se stlačením (kompresním poměrem) 
a tak motor SKYACTIV-G (zážehový) 
se dostal až na nezvyklých 14:1, což by 
nebyl takový problém, kdyby ovšem 

za těchto okolností nedocházelo k de-
tonačnímu spalování (klepání motoru). 
Bylo tedy třeba udělat řadu opatření 
a tento jev potlačit. Kromě jiného me-
zi ně patří složitá soustava sběrného 
výfukového potrubí snižující teplotu 
ve spalovacím prostoru. O snížení čer-
pacích ztrát u sání se stará proměnné 
časování ventilů na  sací i  výfukové 
straně, takže množství nasávaného 
vzduchu v  určitých fázích je řízeno 
ventily a  ne škrticí klapkou. U  mo-
toru vznětového SKYACTIV-D je si-
tuace ještě zajímavější, protože jeho 
tvůrci u něho šli s kompresí výrazně 
dolů (také 14:1). Není však známo 
s  jakým tlakem pracuje dvojice tur-
bodmychadel. Tady motoráři vsázejí 
na  možnost vytvoření homogenní 
směsi s  lepším vyhoříváním a úspo-
rou až 20 % nafty. Tím také nedo-
chází ke vzniku NOx a pevných částí 
a odpadá složitý systém čistění plynů 
ve výfukovém systému – plní již nor-
mu EU6. Proměnný zdvih výfuko-
vých ventilů s částečným prouděním 
spalin zpět do  spalovacího prostoru 
řeší problematiku studených startů. 
Určitě bude zajímavé, v jakém světle 
se tyto motory představí na silnici. l

Stačí nahlédnout do programu nových 
modelů výrobců automobilů pro rok 
2011 a tam určitě zaujme nabitý plán 
automobilky Mercedes-Benz. Objevuje 
se v něm rovných 10 novinek, které by se 
měly letos dostat do prodeje. Jsme zhru-
ba v polovině roku a na 6 nových vozů 
už u dealerů značky narazíme.

 Letošní expanzi stuttgartské značky 
začala čtyřdveřová limuzína CLS ve sty-
lu kupé postavená na  základě techniky 
třídy E. Ta byla vzápětí doplněna o pro-
vedení CLS 63 AMG s 5,5litrovým mo-
torem o výkonu 386 kW. U následujícího 
roadsteru SLK třetí generace zapracovali 
designéři na  úpravách původního stylu 
a zákazníkovi byla dána možnost volby 
mezi skládací střechou plechovou nebo 
zatmavenou střechou panoramatickou. 
Faceliftovaná třída C se představila s mo-
difikovaným designem, ještě vypiplanější 

technikou optimalizující spotřebu a ná-
růstem bezpečnosti, kterou zajišťují nové 
asistenční systémy. Třída E dostaly do na-

bídky hnacích agregátů motory V6 a V8 
vykazující spotřebu až o 20 % nižší nežli 
dosud. V současné době začíná prodej ku-
pátka 2+2 třídy C, které vstupuje do svě-
ta vyšší elegance a nárůstu sportovních  
zážitků. l

Automobilka  Audi si dala za cíl 
dospět k  vyrovnané bilanci CO2 
v celém řetězci mobility. Cesta k té-
to metě vede důsledně přes obno-
vitelné energie, přičemž milníkem 
na této cestě má být e-gas projekt, 
který má dva základní nosné pilíře. 

Větrné elektrárny na  pobřeží se-
verní části Německa budou, resp. 
již vyrábějí čistý elektrický proud, 
jehož část využije automobilka 
k výrobě svých příštích e-tron auto-
mobilů (tak u Audi označují jejich 
elektromobily), přičemž takto eko-
logickým způsobem získaná energie 
by měla také hrát významnou roli 
pro jejich pohon.

 Druhým nosným pilířem projek-
tu e-gas je získat vodík elektrolýzou 
vody využitím elektrického prou-

du z  větrných elektráren. Ten bude 
sloužit jednak pro pohon automobilů 
prostřednictvím palivových článků 
na bázi vodíku a dále pak bude využit 
k metanizaci, kde jeho reakcí s CO2 
vzniká metan (CH4) a  voda (H2O). 
Metan jako syntetický substitut zem-
ního plynu je možné dodávat do sítě 
čerpacích stanic CNG. V první fázi 
tohoto projektu se získanou „čistou“ 
elektrickou energií nechá vyrobit 
1000 vozů A1 e-tron a zajistit jejich 
roční provoz s  předpokladem ujetí 
10 000 km. S regenerativně vyrobe-
ným plynem (oktanové číslo 130) 
bude moci 1500 vozů A3 TCNG při-
způsobených provozu na  CNG ujet 
ročně 15 000 km, zbytek asi 150 tun 
se dostane do  veřejné sítě zemního 
plynu. l

Seznamte se: Hyundai i30 cw 1,4i

Aktivní Mercedes

Stranu připravil: Pavel Biskup

Mazda sází na SKYACTIV

Nový benzínový motor SKYACTIV-G 
se složitou spletí výfukového potrubí, 
která zamezuje návratu spalin zpět 
do spalovacího prostoru, takže teplota 
při kompresi je nižší a eliminuje deto-
nační spalování

Audi projekt e-gas

Moderní střih, dobře odladěná technika a velkorysá záruka patří k silným strán-
kám modelu Hyundai i30 sw

Sledujte aktuální technické zpravodajství na www.techtydenik.cz 
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